



21.03.16

№ 512-21-03-2016

## **Комментарий Департамента информации и печати МИД России в связи с визитом в Россию Федерального министра иностранных дел ФРГ Ф.-В.Штайнмайера**

По приглашению Министра иностранных дел Российской Федерации С.В.Лаврова 23 марта в Москве с рабочим визитом будет находиться Федеральный министр иностранных дел ФРГ, Действующий председатель ОБСЕ Франк-Вальтер Штайнмайер.

В ходе переговоров главы внешнеполитических ведомств двух стран рассмотрят актуальные аспекты российско-германского сотрудничества в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. С.В.Лавров и Ф.-В.Штайнмайер продолжают обмен мнениями по ключевым международным проблемам, включая ход реализации Минских договоренностей по урегулированию украинского кризиса и продвижение мирного процесса в Сирии, вопросам европейской безопасности, борьбы с международным терроризмом, проблематике ОБСЕ в контексте германского председательства в Организации в 2016 году.

Российско-германские отношения по-прежнему остаются важным фактором европейской и глобальной политики, оказывающим влияние на решение многих мировых проблем. Продолжают развиваться межпарламентские и межрегиональные контакты. Официальные партнерские связи поддерживаются между 23 субъектами Российской Федерации и 14 федеральными землями ФРГ, имеется также свыше ста пар городов-партнеров. 25 мая в Ростове (федеральная земля Мекленбург – Передняя Померания) запланировано проведение бизнес-конференции «День России».

В 2015 г. сохранилась тенденция снижения объема российско-германского товарооборота. По данным ФТС России, этот показатель в 2015 г. сократился на 34,7% по сравнению с аналогичным периодом 2014 г. и составил около 45,8 млрд. долл. США. При этом российский экспорт в Германию уменьшился на 31,7% до 25,4 млрд. долл., импорт – на 38% до 20,4 млрд. долл. Положительное для России сальдо торгового баланса составило около 5 млрд. долл.

Согласно информации ФНС России, число компаний с германским участием, представленных или работающих на российском рынке, в 2015 г. сократилось до 5583 (в 2014 г. их насчитывалось около 6 тысяч), в основном за счет филиалов и представительств германских компаний. При этом Германия сохраняет позиции одного из ключевых инвестиционных партнеров нашей страны. По данным Банка России, суммарный объем накопленных германских инвестиций превышает 12,4 млрд. долларов.

Важной составляющей двустороннего сотрудничества являются культурно-гуманитарные и научно-образовательные связи, молодёжные обмены, взаимодействие по линии общественных организаций. В 2015 г. успешно реализована программа «перекрестных» Годов русского языка и литературы в Германии и немецкого языка и литературы в России. В текущем году будет дан старт проведению российско-германского Года молодежных обменов, который пройдет под патронатом министров иностранных дел России и Германии.

В структуре российско-германских общественных связей ведущее место занимает Форум общественности «Петербургский диалог», возобновивший свою деятельность в 2015 году. Ведется подготовка очередного пленарного заседания Форума, которое состоится в Санкт-Петербурге 15-16 июля 2016 года. В сотрудничестве с германской стороной в Государственном музее изобразительных искусств имени А.С.Пушкина 4 марта 2016 г. состоялось открытие уникальной выставки, на которой впервые в нашей стране представлены в единой экспозиции произведения отца и сына Кранахов.

По линии Фонда содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество» и Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» при поддержке Министерства культуры Российской Федерации готовится открытие в ноябре 2016 г. в Дармштадте историко-документальной и художественной выставки, посвященной роли гессенских принцесс в истории России. К участию в проекте

привлекаются ведущие российские музеи, включая Музеи Московского Кремля, Государственный Русский музей, Государственный исторический музей и Государственный музей-заповедник «Царское село». Прорабатывается вопрос о представительном участии российских музыкальных и творческих коллективов в 11-м Германо-Российском фестивале в Берлине в июне 2016 года.

Плодотворно развивается сотрудничество в историко-мемориальной сфере. Продолжает активную деятельность Комиссия по изучению новейшей истории российско-германских отношений (российский сопредседатель – директор Института всеобщей истории РАН академик А.О.Чубарьян). Совместно с германскими партнерами ведется подготовка очередного, 19-го пленарного заседания, которое в порядке очередности пройдет в ФРГ.

Германская сторона осуществляет содержание советских воинских захоронений в ФРГ в соответствии с межправительственным Соглашением об уходе за военными могилами от 16 декабря 1992 года. На территории Германии расположено 3310 советских воинских захоронений, в которых покоятся 760 тыс. российских/советских граждан. С 2000 г. российской стороной совместно с германским земельным Фондом «Саксонские мемориалы» реализуется проект по установлению судеб советских и немецких военнопленных и интернированных. За истекший период во взаимодействии с различными архивами в России, Германии, Белоруссии и на Украине установлены личные данные примерно 1 млн. советских граждан и 1,5 млн. немцев.

21 марта 2016 года